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INFORMATYKA — ETAP 111

Zadanie 1 (15 punktéw)

Dana jest liczba catkowita n. Prosze napisa¢ program, ktéry wylicza ostatnia niezerowaq
cyfre liczby n!.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduje sie jedna liczba catko-
wita n (0 < n < 10%).

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia program powinien wypisaé jedng
cyfre bedaca rozwigzaniem.

Przyktad
Dla danych wejsciowych:
10

poprawng odpowiedzig jest:



Zadanie 2 (20 punktéw)

Liczbe pierwsza bedaca palindromem nazywamy “palindromem pierwszym”. Liczbe nazy-
wamy “super palindromem pierwszym” jezeli podczas odrzucania parami skrajnych cyfr
do konca pozostaje ona palindromem pierwszym. Na przytad, liczba 373929373 jest super
palidromem pierwszym bo 373929373, 7392937, 39293, 929, 2 sa palindromami pierwszy-
mi. Poczatkowymi super palindromami pierwszymi sa: 2, 3, 5, 7, 11, 131, 151. Prosze
napisa¢ program, ktéry wylicza ile jest super palindroméw pierwszych mniejszych od
zadanej liczby n.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduje sie jedna liczba natu-
ralna n (n < 101°).

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia program powinien wypisa¢ jedna
liczbe bedaca rozwiazaniem.

Przyktad
Dla danych wejsciowych:
200

poprawng odpowiedzig jest:



Zadanie 3 (15 punktéw)

Dane sg dwie liczby naturalne, m i n. Prosze napisa¢ program, ktoéry wyznacza sume¢ n
kolejnych cyfr po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby /m.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduja si¢ dwie liczby natural-
ne, min (1 <m<10% 1 <n <100).

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia program powinien wypisa¢ jedna
liczbe bedaca rozwiazaniem.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:
24

poprawng odpowiedzig jest:

11



Zadanie 4 (20 punktéw)

Dany jest zbior N punktéw na ptaszczyznie o wspotrzednych catkowitych oraz kwadrat o
catkowitej dtugosci boku M, ktéry mozna umiesci¢ w dowolnym miejscu na ptaszczyznie,
bez obracania. Znalez¢ maksymalng liczbe punktéow, jakg mozna zawrzeé¢ w tym kwadracie
(wliczajac punkty lezace na bokach lub w rogach kwadratu), odpowiednio wybierajac jego
umiejscowienie na plaszczyznie. Punkty w zbiorze moga sie powtarzaé¢ (mie¢ identyczna
pare wspolrzednych).

Wejscie
W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduja sie dwie liczby naturalne N (0 <

N <10°) i M (0 < M < 10%). W kolejnych N wierszach znajduje sie N par liczb
catkowitych bedacych wspétrzednymi kolejnych punktéw (x, y € [—10°, 10°]).

Wyjscie

Program powinien wypisa¢ na standardowe wyjscie jedna liczbe stanowiaca rozwigzanie
zadania.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:

poprawna odpowiedzig jest:

3 -* ¢




Zadanie 5 (15 punktéw)

Dane sa dwie liczby naturalne n i k. Prosze napisa¢ program, ktory znajduje najmniejsza
liczbe catkowita m taka, ze:

e m >n,

e binarna reprezentacja liczby m zawiera co najmniej k kolejnych jedynek.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduja sie dwie liczby catkowite:
n(1<n<2%—-1)ik(1<k<50).

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia program powinien wypisaé jedng
liczbe m bedaca rozwigzaniem.

Przyktad
Dla danych wejsciowych:
5 2

poprawna odpowiedzig jest:



Zadanie 6 (15 punktéw)

Prosze napisa¢ program, ktéry dekompresuje string. Kompresja polega na zastapieniu
powtarzajacych sie sekwencji liter przez napis [DX], gdzie D jest licznikiem powtérzen (po-
jedyncza cyfra) niepustej sekwencji X. X moze réwniez zawiera¢ skompresowane podciagi.
Na przyktad cababababababc mozna zapisaé¢ jako c[6ab]c albo c[2[3ab]l]c.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduje sie skompresowany nie-
pusty string o dlugosci co najwyzej 50 znakow i zawierajacy: mate litery alfabetu tacin-

)

skiego ("a’ do 'z’), cyfry ("1’ do '9’) i nawiasy (’[’, ’]).

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia program powinien wypisa¢ zde-

kompresowany string. String po dekompresji zawiera co najwyzej 1000 znakéw bedacych
malymi literami alfabetu taciniskiego (’a’ do 'z’).

Przyktad
Dla danych wejsciowych:
c[6ablc

poprawna odpowiedzig jest:

cababababababc



